

Постоянные читатели «МС», возможно, помнят, что школа управленцев в Перове «Содействие самоуправлению - 2003» появилась по инициативе жителей. И из любительской превратилась в профессиональную. По сути дела это ликбез для собственников жилья. На уроках учат управлять домом, помогают грамотно выбирать и вести дела с управляющей компанией. На лекциях знакомят с системой управления в ТСЖ, ЖК. Специалисты помогают любителям познать «внутренние органы» дома, научиться считать деньги, которые идут на хозяйствование. А еще учат контактам с управой района, префектурой, жилищными департаментами.

Самое главное, надо было донести до наших учеников, что власть не враг, а союзник, - говорит исполнительный директор школы Алла Волкова.

Достижением «Содействия» стало то, что наконец-то удалось заключить соглашение с Московским институтом ЖКХ и строительства на право открытия курсов повышения квалификации на базе этого вуза. А по сути дела произошло рождение нового факультета. Теперь в дипломе выпускника записано: «жилищное самоуправление». То есть этот документ дает право на управление домом.

УПРАВДОМУ НЕЛЬЗЯ БЕЗ ДИПЛОМА

Недавно в перовской школе самоуправления (ВАО) был выпускной бал. Кавалеры, как водится, приглашали дам и угощали шампанским...

И совсем свежая новость - только что получено добро от немецких коллег на стажировку новоиспеченных управдомов в Германии. А там и не за горами получение второго диплома о высшем образовании, о котором давно мечтают организаторы «Содействия».

...Звучит музыка. Глава управы района Перово Лариса Кузнецова вручает дипломы.

Любопытно, что думают о своей учебе сами выпускники. Иван Заречный, пенсионер, считает, что это прекрасная школа. Он доволен, что получил представление о ведении дел с управляющими компаниями. И вышел отсюда подкованным по всем вопро-

сам управления. Теперь, как он считает, у него достаточно знаний, чтобы управлять домом.

- У нас были хорошие учителя - юристы, психологи, директора ДЕЗов, компаний, занимающихся благоустройством и эксплуатацией жилого фонда, глава управы и ее зам и многие другие специалисты, - говорит выпускница-2007 Нина Смирнова, заместитель директора школы № 423. - С их помощью нам удалось ликвидировать нашу безграмотность. Хотелось бы передать наши знания и ребятам. Я слышала, что в городе собираются вводить самоуправление в школах с пятого класса. Думаю, что такой факультатив очень полезен будущим управленцам.

Елена ВОЛКОВА

«АРБАТСКАЯ» СТАНЕТ НАРЯДНЕЕ И БЕЗОПАСНЕЕ

В полутемном, освещенном лишь рабочими лампами верхнем вестибюле станции метро «Арбатская» Арбатско-Покровской линии напряженная, впрочем, оправданная работа: вскоре западный выход станции должен быть сдан в эксплуатацию после более чем годичной реконструкции.

Москвичи, которым долгие месяцы приходится терпеть неудобство, ворчат, мол, неужели нельзя отремонтировать эскалаторы без полного закрытия станций? Ведь и так нередко видим, что в какой-то из машин ковыряются рабочие.

Без полной остановки выхода станции никак нельзя, - однозначно поясняет заместитель главного инженера ООО «СМУ-7 Метрострой» Павел Коновалов, - поскольку приходится снимать все старое и устанавливать новое оборудование, проводить другие важные работы. Для этого и закрыли выход 18 мая 2006 года.

СМУ-7 - генподрядчик, а выполняет работы СМУ-4 Метростроя.

Лента эскалатора, которой мы пользуемся практически ежедневно, лишь видимая часть айсберга сложной электромеханической системы. Наступает время, когда устройство нужно заменить. По техническим требованиям делается это раз в пятьдесят лет. Первым заместителем мэра столицы в правительстве Москвы, руководителем Комплекса городского хозяйства Петром Ак-



сеновым определена целевая программа: проводить плановую замену эскалаторов на трех станциях столичного метрополитена ежегодно. Так что с некоторыми неудобствами пассажирам придется мириться, чтобы в дальнейшем не столкнуться с аварийными ситуациями.

Станция «Арбатская» открыта 5 апреля 1953 года, ровно через месяц после смерти Сталина. Пишу об этом не случайно, поскольку в архитектуре как подземного вокзала (архитекторы Л. Поляков и В. Пелевин), так и вестибюля (Л. Поляков и Ю. Зенкевич) хоть и были заложены мотивы зодчества древних русских палат, в верхнем зале против схода с эскалатора создан был

огромный мозаичный портрет вождя в кремлевском кабинете. После XX съезда портрет заложили мраморными плитами, так что теперь сами метростроевцы гадают, сохранилась ли под ними смальта или мозаику скололи.

На этом беде одной из красивейших станций московского метро не закончились. В 70-е годы прошлого века вестибюль станции оказался во внутреннем дворе воздвигнутого вокруг каре зданий МО СССР. Тогда же исчез сквер перед входом в метро, а также фонтан со скульптурой «Мальчик и дельфин», которая, по слухам, вывезена была из поверженной Германии, а ныне хранится в запасниках какого-то московского музея.

У школьников и студентов начались большие каникулы - летние. Кто-то поедет отдыхать от зубрежек на Мальдивы, кто-то три месяца проведет на даче, но многие подработки хотели бы за это время немного подзаработать. Как это сделать? Ответ на этот вопрос журналисты получили на пресс-конференции, тему которой ее организаторы так и обозначили: «Временная занятость молодежи: возможности и перспективы». В ней приняли участие начальник управления государственной службы занятости населения (УГСЗН) города Москвы Сергей Дудников, начальник отдела специальных программ содействия занятости УГСЗН Марина Урсова, директор московского центра труда и занятости молодежи «Перспектива» Сергей Кошкарев и заместитель начальника отдела информации УГСЗН Вячеслав Сколяпов...

Прежде всего начальник УГСЗН поведал о том, что в Москве развита и постоянно совершенствуется систе-

ма взаимодействия с молодежью в возрасте от 14 до 18 лет, которые хотя и в свободное от учебы время зарабатывают деньги. Анализ показал, что у разных возрастных групп подростков разные предпочтения при выборе ме-

А какие возможности подзаработать у ребят уже сегодня? Отвечая на это вопрос, С. Дудников рассказал, что только в прошлом году УГСЗН Москвы и центрами занятости административных округов столицы было создано 21802 ра-

лей. Эта сумма складывается из средств работодателей, субвенций федерального бюджета и бюджета Москвы. На пресс-конференции особо было подчеркнута, что несовершеннолетние москвичи принимают участие только

помогать инвалидам, престарелым, ветеранам ВОВ.

В 2006 г. центрами занятости населения административных округов были заключены договоры с общеобразовательными учреждениями на создание 495 временных рабочих мест, где в каникулы отработали 3469 человек. Также были заключены договоры с московским центром труда и занятости молодежи «Перспектива», который предложил подросткам поработать в трудовых объединениях молодежи, в летних выездных и городских лагерях труда и отдыха за счет средств работодателей и федерального бюджета. Эти рабочие места будут предоставлены подросткам и нынче. Всего в этом году во временных работах примут участие около двадцати тысяч несовершеннолетних.

Как видим, молодым есть где занять себя, причем не безвозмездно. Было бы желание...

Семён ОВЧАРЕНКО,
учащийся
колледжа МФЮА

И В ЖКХ МОЖНО ПОДЗАРАБОТАТЬ

ста трудоустройства. Например, если ученик 9-го класса ищет прежде всего работу интересную, творческую, то к 11-му классу он начинает больше думать об уровне зарплаты и условиях труда. Поэтому в службе занятости подростков условно поделили на 3 большие группы - школьников, учащихся колледжей и студентов вузов. В дальнейшем при трудоустройстве молодежи служба занятости будет ориентироваться на интересы каждой из этих групп.

бочих места для временного трудоустройства несовершеннолетних на период каникул и свободное от учебы время. В нынешнем году подобных рабочих мест будет еще больше. Кроме того, Московская служба занятости организует общественные работы, в которых могут принимать участие и москвичи в возрасте от 14 до 18 лет.

Разумеется, всех интересовавший уровень зарплаты. Он, по словам интервьюируемых, составляет от 4 до 7 тысяч руб-

в работах, не наносящих ущерб их здоровью, нормальному развитию, нравственности, не нарушающих процесса обучения и не требующих квалификации. Им предлагают заниматься, например, экологическим оздоровлением окружающей среды, благоустройством и озеленением территорий, принять активное участие в программе «Мой двор, мой подъезд». Можно поработать курьером или попробовать себя в качестве социального работника -

ИНФОРМ БЮРО

В ТАКОЙ «КУКЛЕ» РАДОСТИ МАЛО

Как сообщили в правоохранительных органах, в субботу, 23 июня, в милицию обратилась менеджер одного из ООО, работающая на Ярославском шоссе. Девушка заявила, что примерно в 14.20 две неизвестные женщины зашли в салон сотовой связи и, купив десять мобильных телефонов и два фотоаппарата, расплатились денежной «куклой». Ущерб, причиненный салону, составил 143 тысячи рублей.

По словам продавщицы, обе женщины были цыганской наружности, на вид им от 25 до 30 лет. Злоумышленницы скрылись на автомашине «волга». Сотрудники милиции не исключают, что цыганки могли заигнотизировать продавщицу, после чего под видом денег всучить ей пачку нарезанной бумаги.

СУББОТА, 23.06

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24.06

НА ИВАНА КУПАЛУ...

В воскресенье, 24 июня, в Царской усадьбе Измайлово недалеко от Мостовой башни на берегу Серебряно-Виноградного пруда впервые прошел праздник Ивана Купалы. Гости приняли участие в проведении древних купальских обрядов (обливание водой, гадание с венками, выбор женихов и невест, пляски, хороводы, прыжки через костер) и слушали старинные русские песни.

В пресс-службе Московского государственного объединенного музея-заповедника, в ведение которого в 2007 году был передан уникальный памятник зодчества XVII века - Мостовая башня, напомнили, что древний славянский праздник Ивана Купалы отмечается в самую короткую ночь года - в день летнего солнцестояния.

По преданию, в этот день солнце в воде купается и, если на зорьке окунуться, весь год здоров будешь.

НАСЛАЖДАЙТЕСЬ, ВАС РАСПАРЯТ!

ОАО «Московская городская телефонная сеть» (МГТС) приступило к реконструкции АТС-161 Преображенского телефонного узла, говорится в сообщении компании, распространенном в понедельник, 25 июня. Переключение 10 тысяч абонентов АТС продлится до 27 июля. Одновременно с заменой аналогового оборудования на цифровое произойдет переключение абонентов в код 499. При этом будет распорено 5,2 тысячи номеров.

Как сообщалось, МГТС планирует произвести полную замену всех аналоговых АТС на цифровые к 2012 году.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25.06

ВТОРНИК, 26.06

РОЗЫ ДЛЯ ГОРОДА

Вторая международная выставка цветочного оформления и ландшафтного дизайна «Цветущая планета юности» открылась на территории Всероссийского выставочного центра во вторник, 26 июня, сообщила директор павильона цветоводства и озеленения ВВЦ Надежда Григорьева. Она отметила, что в выставке принимают участие около семидесяти человек из десяти городов России и трех стран зарубежья. Среди них - студенты профильных вузов, ландшафтные архитекторы, творческие коллективы, научные и проектные организации. Главными темами экспозиции станут молодежь и космос.

На выставку, которая завершится 15 сентября, привезли много новых и интересных видов растений. Особого внимания заслуживает необычный сорт роз из Германии, которые предназначены для озеленения города.

«МС» - Интерфакс